## 探索茶香入馔新标准

团体标准《新茶食原料用龙井茶》研讨会在我具举行

记者 吕伯元 通讯员 袁海艳

本报讯日前,团体标准《新茶食原料用龙井茶》研讨会在我县大佛龙井研究院举行,来自我省龙井茶部分产茶区代表集聚一堂,共同研讨龙井茶新茶食原料的标准化路径,为产业融合发展

研讨会聚焦龙井茶产业转型 痛点。在现场,起草单位对《新茶 食原料用龙井茶》标准草案的新 茶食原料术语、定义、产品、类别、 要求等进行说明解读,与会人员 就该项标准草案的框架、重点等 方面提出意见和建议。

据了解,龙井茶是国家地理

标志产品,产地仅限于我省18个县(市、区),在全国有很高的知名度与影响力。近年来,随着茶叶大食品、大健康理念的推进,特别是新茶食的兴起,茶叶应用范围逐年扩大,工业化、产业化水平逐年提高,龙井茶及各种龙井茶基产品已成为新茶食的重要原料,生产规模十分可观。而目前执行的龙井茶

GBT18650《地理标志产品龙井茶》,只规定了龙井茶特级到五级的产品,对于新茶食原料用龙井茶没有相应规定,面临"有产品无标准"的尴尬,给龙井茶产品名称标注带来困难,制约了转型产业发展,这次标准之约具有时代背景和现实意义,为茶产业打开百亿级食品市场大门提供了有力保障。

## 匠心铸就车轮魂

"新昌工匠"陈振兴深耕模具制造领域廿余载

#### 新昌工匠

记者 俞晓委 吕伯元

本报讯近日,记者走进浙江 万丰奥威汽轮股份有限公司的模 具车间,机器轰鸣声不绝于耳。 一位戴着眼镜的技术人员正专注 地检查模具加工精度,他便是在 模具制造领域深耕二十余载的 "新昌工匠"陈振兴。

从普通技术员到主管工程师,从传统工艺到数字化制造,陈振兴这位扎根浙江万丰奥威汽轮股份有限公司模具制造22年的"技术老兵",用十余项专利和创新成果,实现了从"工匠"到"智匠"的精彩蜕变。

2002年,陈振兴加入万丰奥威,从最基础的模具加工岗位起步。那时主要依靠老师傅言传身教,加工精度全凭经验。回忆起入行情景,陈振兴感慨万千:"进入万

丰20多年,我一直深耕模具数字化制造,专注工艺路线优化,在技术创新改进中不断提升自己。"

正是这段从基层做起的经历,让他对模具制造的每个环节都了如指掌。2013年,凭借过硬的技术实力,陈振兴入选公司"135专业性人才"培养计划;2019年,他获得钳工技师(二级)职业资格,参与的项目荣获省级新产品称号;2023年,他又先后获得高级技师(一级)和工程师的职业职称。在万丰奥威的二十余载,陈振兴见证了模具制造从手工操作到数字化生产的革命性变革。

作为技术带头人,他主导了多项重大技术创新。2022年,为提升班产效益,万丰模具在设计和制造上进行了颠覆性改进,但现有设备无法满足加工需求,方案推进受阻。陈振兴连续几天在现场摸索加工工艺,最终开发成功快速定位加工治具,使产品质量和效率提升了30%。

水冷模具焊接工艺曾是困扰行业的难题。传统工艺下,模具易开裂、寿命短,严重影响生产效率。陈振兴潜心研究,带领团队进行大量数据分析和数十次试验,最终攻克难题,使模具寿命突破3万模次以上不开裂。"陈振兴在模具这一块做了几个年,对我们万丰的模具作出了了很大的贡献。他平时在工作中很有想法,思路较开阔,希望他在工匠道路上前进一步。"该人刘方宝评说。

在同事们眼中,陈振兴是个"爱较真"的人。他对模具加工的每一个细节都精益求精,推动实施了铸造毛坯轻量化项目,使工艺出品率提升1.54%。截至目前,陈振兴已获得发明专利1项、实用新型专利11项、省级新产品奖1项。

作为技术骨干,陈振兴深知 人才培养的重要性。他积极开展 "师带徒"活动,已培养出10多名技术人才,9人获得中高级职业资格,为集团打造了一支技术过硬的编程工程师团队。

的编程工程即团队。 "陈工平时生活中对我们非常照顾,相处融洽如兄弟。但工作中对我们要求严格,技术上毫无保留地教我们。像这台卧式机床,他凭借多年经验和技术提升,为我们设计了定位工装,极大降低了劳动强度,提升了工作效率,对车间效率提升非常大。"汽轮模具制作车间加工中心组长梁钩说

22年如一日,陈振兴用实际行动诠释着工匠精神,为中国制造向中国智造的转型贡献着自己的力量。他表示:"我非常感谢公司对技术人员的重视、领导的关心和同事的帮助,后续,我将秉持'择一事,忠一生'的坚守,把平凡工作做到极致,培养更多技术人才,为公司高质量发展尽一份力。"



#### 行印诗路 情融金石

6月11日,由县文学艺术界联合会与兰亭书会共同主办的"行印诗路"——新昌微印社·稽山印社篆刻艺术联展,在我县里江北历史文化街区半亩间开幕。本次展览精选新昌、绍兴两地篆刻艺术家创作的100余方精品力作,不仅为两地艺术家提供了交流平台,更通过篆刻这一传统艺术形式,让观众近距离感受中华文化的独特魅力。 (记者 俞晓委 摄)

## 梅雨季来临 烘干防潮产品销量上升

记者车丹妮

本报讯 近日,随着梅雨季的到来,空气湿度持续攀升,"衣服晾不干、家具长霉斑"成为不少市民的烦心事。记者走访发现,各类烘干防潮产品迎来销售旺季,为居家生活撑起"干爽保护

在城区一家大型家电卖场,前来咨询和购买烘干机、除湿机的顾客络绎不绝。市民王女士表示:"每到梅雨季,衣服总是晾不干,还容易有异味。今年打算买台烘干机,彻底解决这个烦恼。"市民俞女士则边挑选除湿机边告诉记者:"梅雨季家里地下室总是湿漉漉的,导致很多家具都发霉了,今天赶紧来买台除湿机。"

该卖场负责人介绍,入梅以来,烘干机、除湿机的销量较以往有显著增长。"消费者对烘干产品的需求日益多样化,除了传统的独立式烘干机,洗烘一体机也受到很多家庭的欢迎。"他还指出,一些具备智能烘干、除菌除螨功能的高端产品,尽管价格较高,但仍吸引了不少追求品质生活的消费者。此外,除湿机的

价格差异较大,从几百到几千元不等。据该负责人介绍,水箱容量越大、压缩机越先进,除湿效果自然更佳。"一般家庭建议选择小型除湿机,机身相对小巧,能满足日常使用需求,性价比也更高。"该负责人指着一款价格为600元左右的除湿机说。

据了解,为了应对梅雨季的市场需求,不少商家纷纷推出促销活动。部分家电卖场推出了以旧换新、满减优惠等活动,加上国补"进行时",进一步刺激了消费者的购买欲望。

除了大型家电,小型的除湿产品同样走俏。在一家大型超市,各种品牌的除湿袋、除湿盒被摆放在显眼位置,不少顾客正在驻足挑选。超市销售人员说:"最近这些除湿用品卖得特别好,尤其是除湿袋,价格实惠又方便使用,很多顾客一买就是好几包。"

值得注意的是,随着烘干防潮产品热销,市场上也出现了一些质量参差不齐的商品。在此提醒广大市民,购买时要选择正规渠道,仔细查看产品的品牌、生产厂家、质量认证等信息,避免买到劣质产品。

### 踏霞客足迹 筑古道新途

儒岙镇整合文旅资源打造徒步胜地

记者 黄婉晶 余佳

本报讯 在全民健身热潮下,徒步旅游成为众多游客青睐的休闲方式,每逢节假日,各地古道上总能看到徒步爱好者的身影。位于浙东唐诗之路精华地段、拥有徐霞客游线标志地认证的儒岙镇,正紧紧抓住这一机遇,积极发掘当地文旅资源,全力推进霞客古道项目建设,为徒步旅游爱好者打造一条兼具历史文化底蕴与自然风光的绝佳路线。

霞客古道是古代新昌通往天台的要道,约建于唐代,现存古道多为卵石铺面,两侧名胜古迹众多,茶廊、古井、古桥、庵堂等星罗棋布。按《徐霞客游记》中的行程路线,途经新昌斑竹、天姥龙潭、清凉寺、牛牯岭、万年寺、国清寺等诸多景点,是徐霞客游线的重要组成部分,该游线已被列为国家19项线性文化遗产之一,此前还被评为"浙江十大经典古道"。

为了更好地展现古道"。 为了更好地展现古道的魅力,儒岙镇开展了一系列建设工作。在基础设施方面,以当地山石铺设游步道348米,凿岩壁路段170米,让徒步路径更加安全、舒适且富有原生态特色;加设条石栏杆240米,浆砌块石挡土墙124米,保障游客的行走安全。同时,注重观景设施的打造,建 设观瀑平台一处,特色汀步三处,观景亭一处,让游客在徒步过程中能够随时停下脚步,欣赏沿途的美丽风光。此外,还修建了排水沟210米,确保古道在雨天也能保持良好的通行条件。

天姥龙潭作为古道上的重要 景点,有着独特的自然风光。从 儒岙镇庄山村进入,行二三里,可 见两岸危崖壁立,林木森森,溪嶂 怪石累累,瀑潭相叠。每逢大雨 过后,山涧之水穿过顽石,汹涌而 泻,气势壮观,是徒步爱好者不容 错过的亮点。

为了让霞客古道项目建设 更加完善,儒岙镇邀请各界人士 实地踏勘调研,从文旅发展、人 文遗迹挖掘、自然风光宣传等多 方面给出意见建议,力求整合各 方智慧,将霞客古道打造成集历 史文化体验、自然风光欣赏、徒 步健身于一体的徒步目的地。

随着霞客古道项目建设的推进,儒岙镇悠久的历史文化底蕴和得天独厚的自然风光,将为游客带来独特的旅游体验,当地的文旅产业发展也将呈现出新的活力,推动乡村振兴和经济发展。相信在不久的将来,霞客古道将成为浙东地区一张亮丽的文旅名片,吸引更多游客前来探寻徐霞客的足迹,感受大自然的魅力。





# 斑马线前 车让人,人快走

新昌县融媒体中心 宣